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Methodology

• Participation of 271 admissions officials.

• Only one answer per institution.

• Answers are completely anonymous, but coded 
for sector.

• Survey conducted by Hanover Research.

• Survey sponsored by Niche, CampusReel and 
Motimatic.
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The Supreme Court Cases
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What Admissions Directors
Hope Will Happen
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Are Colleges Prepared?
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Test-Optional Admissions

• 7 percent of admissions leaders said their 
college requires the ACT or SAT.

• 43 percent said they were test optional before 
the pandemic.

• 50 percent said they changed their process 
during the pandemic to test optional or test 
blind.
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Impact of Test Optional

• 54 percent of those whose policies changed 
during the pandemic saw more applications 
from Black, Latino and Native American 
students.

• 58 percent admitted more Black, Latino and 
Native American applicants.

• 67 percent strongly support keeping their 
policies and 22 percent somewhat support 
keeping their policies.
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Divided on Calculus
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Letters of Recommendation

• 16 percent strongly favor ending their use.

• 21 percent somewhat support the idea.

• 20 percent somewhat oppose the idea.

• 9 percent strongly oppose the idea.
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Legacy Admissions: Its Extent

• 20 percent of private college admissions 
leaders said they favored legacies.

• 3 percent of public institutions favor legacies.
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Legacy Admissions: Opinions

Responding to the statement: “Institutions 
should grant some degree of preference to 
legacy applicants over non-legacy applicants”:

• 1 percent strongly agreed

• 11 percent somewhat agreed

• 14 percent strongly disagreed

• 27 percent somewhat disagreed
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Direct Admissions
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May 1? 

• 36 percent said their classes were full by May 
1. (32 percent answered that way last year.)

• Of the 174 colleges that hadn’t met their goals 
for the class by May 1, 17 percent had met the 
goals by June 1.

• Of the 144 colleges that still hadn’t met their 
goals by June 1, 10 percent said they had done 
so by July 1.
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Goals for Next Year
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Your Questions
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With Thanks


